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PROTOKÓŁ NR XVII/2025 
 
z XVII Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 25 września 2025 roku. 
W Sesji uczestniczyło 14 Radnych, co stanowi 93 % składu ustawowego Rady. 
 
W Sesji udział wzięli: 

- Burmistrz Złocieńca – Pani Małgorzata Głodek, 
- Zastępca Burmistrza Złocieńca – Pan Jacek Szadzewicz, 
- Skarbnik Gminy – Pan Jacek Zbierajewski, 
- Radca Prawny – Pani Jolanta Czepe. 

 
 
Obradom przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar. 
 
Protokołowała – Młodszy Referent Marzena Skupień 
 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Wysoka Rado! 
Szanowni Państwo! 
Chciałabym poinformować, że przebieg dzisiejszej sesji jest transmitowany na żywo  
i nagrywany. Każdy kto chciałby zabrać głos w trakcie sesji będzie to rozumiane, jako 
wyrażenie zgody na publikację jego wizerunku w przestrzeni publicznej. 
 
Punkt 1: Otwarcie Sesji. 
 
Otwarcia XVII Sesji RM dokonała Przewodnicząca Rady Pani Aneta Kuszmar (godz. 14:00). 
Powitała Radnych, Panią Burmistrz Małgorzatę Głodek, Pana Jacka Szadzewicza Zastępcę 
Burmistrza, Radnych powiatowych, prezesów, dyrektorów i kierowników jednostek 
budżetowych i organizacyjnych gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości. 
Następnie Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad – 87% składu Rady wobec 
powyższego obrady będą prawomocne (na sali było obecnych 13 Radnych). Była nieobecna 
Radna Grażyna Kozak oraz Radna Monika Kuczyńska-Kochana. 
 
Punkt 2: Ustalenie porządku obrad. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Radni wraz z zawiadomieniem o sesji otrzymali w załączeniu porządek obrad. Czy są 
propozycje zmian w porządku obrad? 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Wysoka Rado, bardzo proszę o dodanie w punkcie siódmym po podpunkcie p), podpunktu q) 
w brzmieniu w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu 
- druk nr 234. Wprowadzenie już po komisji organizacyjnej tego projektu uchwały wynika  
z pisma, które otrzymaliśmy w dniu 17 września. Konieczne jest wprowadzenie tego projektu 
do porządku obrad, żeby ta uchwała mogła obowiązywać od 1 stycznia 2026 roku. Dziękuję 
bardzo. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
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ZMIANA I: W punkcie 7 po podpunkcie p) dodaje się podpunkt q) w brzmieniu w sprawie 
zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu, druk nr - 234. Proszę  
o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
Dziękuję Państwu 13 głosów "za".  
 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania była nieobecna Radna Grażyna 
Kozak oraz Radna Monika Kuczyńska - Kochana) - lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar odczytała porządek obrad 
po zmianach: 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie Protokołów z XV i XVI Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk nr 217. 
5. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy  

w okresie międzysesyjnym. 
6. Stan ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy Złocieniec. 
7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie wysokości opłaty oraz opłaty, o której mowa w art. 12 ust. 3 ustawy z dnia 
4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, za pobyt dziecka w Żłobku  
w Złocieńcu oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku  
w Złocieńcu – druk nr 218; 

b) w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości – druk nr 219; 
c) w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Społeczna 

Inicjatywa Mieszkaniowa – „KZN Zachodniopomorskie” Spółki z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Koszalinie z przeznaczeniem na podwyższenie 
kapitału zakładowego i objęcie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym 
spółki – druk nr 220; 

d) w sprawie zgody na nabycie nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa 
w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe – Nadleśnictwa 
Świerczyna i na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Złocieniec na 
rzecz Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe – Nadleśnictwa 
Złocieniec – druk nr 221; 

e) w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi gminnej – druk nr 222; 
f) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 223; 
g) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej 

Gminy Złocieniec - Euroboiska przy ul. Czaplineckiej 3 w Złocieńcu – druk nr 224; 
h) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej 

Gminy Złocieniec – kortów tenisowych usytuowanych na Terenie rekreacyjno-
sportowym im. Włókniarzy przy ul. Mickiewicza w Złocieńcu – druk nr 225; 

i) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej  
Gminy Złocieniec – Stadionu Miejskiego przy ul. Połczyńskiej w Złocieńcu – druk nr 
226; 
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j) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych urządzeń użyteczności publicznej 
Gminy Złocieniec - pola namiotowego i campingowego na wyspie "Ostrów" nad 
jeziorem Siecino w obrębie Cieszyno, gmina Złocieniec – druk nr 227; 

k) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej Gminy 
Złocieniec - skateparku przy ul. I Dywizji WP w Złocieńcu – druk nr 228; 

l) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 229; 
m) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 230; 
n) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 231; 
o) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok – druk nr 232; 
p) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec 

na lata 2025 – 2032 – druk nr 233; 
q) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu – 

druk nr 234. 
 8. Komunikaty i oświadczenia. 
 9. Trybuna obywatelska. 
10. Zamknięcie sesji. 
 
Punkt 3: Przyjęcie Protokołów z XV i XVI Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Protokoły z XV i XVI Sesji zostały Państwu Radnym wysłane drogą elektroniczną. Czy 
Państwo Radni mają jakieś uwagi do Protokołów? 
Nie widzę. W takim razie przechodzimy do głosowania nad przyjęciem protokołu z XV sesji 
Rady Miejskiej w Złocieńcu. Kto z Państwa jest za? Kto przeciw? Kto się wstrzymał od głosu? 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – przyjęła Protokół Nr XV/2025 z XV Sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu, odbytej w dniu 27 maja 2025 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem Protokołu z XV sesji - (podczas głosowania była nieobecna Radna 
Grażyna Kozak oraz Radna Monika Kuczyńska – Kochana) lista głosowania imiennego 
stanowi załącznik do protokołu. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Przechodzimy do głosowania nad przyjęciem protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu. Kto z Państwa jest za? Kto przeciw? Kto się wstrzymał od głosu? 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (13 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – przyjęła Protokół Nr XVI/2025 z XVI Sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu, odbytej w dniu 22 lipca 2025 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem Protokołu z XVI sesji - (podczas głosowania była nieobecna Radna 
Grażyna Kozak oraz Radna Monika Kuczyńska – Kochana) lista głosowania imiennego 
stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 4: Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk 
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nr 217. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, chciałabym uzupełnić 
swoje sprawozdanie, bo okres dwóch miesięcy przyniósł wiele wydarzeń, o te zdarzenia, które 
miały miejsce od 11 września. 15 września część z Państwa też uczestniczyła w pięknej 
uroczystości otwarcia Lokalnego Klubu Rodzinnego powstałego w ramach projektu Rodzinny 
Prolog. Placówka przy ul. Czaplineckiej 3A została stworzona jako bezpieczne  
i przyjazne miejsce dla rodzin z dziećmi do piątego roku życia. Oferuje warsztaty, zajęcia 
rozwojowe oraz konsultacje ze specjalistami. Jej celem jest wspieranie kompetencji rodziców 
oraz wszechstronnego rozwoju dzieci. Projekt ten realizowany jest przez samorząd 
województwa zachodniopomorskiego we współpracy z Instytutem Małego Dziecka oraz 
gminami partnerskimi, w tym gminą Złocieniec. 19 września miałam ogromny zaszczyt wraz 
z Zastępcą Burmistrza, Panią Przewodniczącą oraz przedstawicielami Państwa Radnych 
w uroczystości w dniach kultury kresowej, a przy okazji jubileuszu 20-lecia Stowarzyszenia 
Miłośników Kresów Wschodnich. 23 września rozpoczęły się spotkania z mieszkańcami na 
osiedlu Budowo, których celem jest zapoznanie z działaniem systemu indywidualnej segregacji 
odpadów. Tak dla przypomnienia 13 lutego 2025 roku gmina Złocieniec zawarła umowę ze 
spółką na wykonanie zamówienia „System Indywidualnej Segregacji Odpadów”, wzrost 
segregacji jakość odpadów w gminie Złocieniec. Nazywamy go potocznie SISO, już powstał 
na osiedlu Budowo i będzie służył do selektywnego gromadzenia odpadów w sposób 
zautomatyzowany z kontrolą dostępu, z pomiarem napełnienia, zapełnienia i wagą oraz 
monitoringiem. Wątpliwości podczas spotkań, takich szkoleń z mieszkańcami jest sporo. 
Dajmy sobie wszyscy trochę czasu, by sprawdzić jak realnie przełoży się ten system na poprawę 
recyklingu oraz komfortu dla samych użytkowników. 23 września na w sali kinowej  
w Złocieńcu odbyło się spotkanie z aktorem Lechem Dyblikiem w ramach autorskiego 
programu profilaktycznego „Kruszenie Kamiennego Serca”. Wydarzenie przede wszystkim 
było skierowane dla młodzieży złocienieckich szkół, niosło elementy autorefleksji  
i opowieści. Podejmuje ważne tematy związane z uzależnieniem i budowaniem relacji 
międzyludzkich dla informacji dla mieszkańców. Na początku przyszłego roku będzie 
zorganizowane spotkanie dla dorosłych. Wczorajsza informacja z nadzwyczajnego 
zgromadzenia wspólników - w dniu 24 września odwołany został dotychczasowy skład Rady 
Nadzorczej spółki Zakład Gospodarki Mieszkaniowej Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością w składzie Pan Andrzej Paliński, Pan Piotr Stanisław Flatow, Pan Andrzej 
Bartłomiej Brzemiński. Jednocześnie powołany został nowy skład Rady Nadzorczej w liczbie 
trzech członków bez zmiany liczebności tego organu w osobach: Pani Katarzyna Kondarewicz, 
Pan Grzegorz Krajewski i Pani Paulina Serafin-Mróz. Obecnie rozważane jest podjęcie 
dalszych działań nadzorczych, w tym ewentualnie przeprowadzenie audytu w wybranych 
obszarach funkcjonowania spółki, w których dostrzeżono potrzebę pogłębionej analizy, w tym 
też analizy zasobu komunalnego gminy Złocieniec. Wszystkie podejmowane kroki mają na 
celu zapewnienie przejrzystości, należytego wykonywania obowiązków przez organy spółki 
oraz ochrony interesu gminy jako właściciela. O kolejnych decyzjach i działaniach będę 
Państwa informować na bieżąco. Dziękuję. 
 
Punkt 5: Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu  
z pracy w okresie międzysesyjnym. 
 
Radny Waldemar Buca (Przewodniczący komisji rewizyjnej): 
Komisja rewizyjna odbyła jedno posiedzenie w dniu 18 września 2025 roku, podczas którego 
ustaliła harmonogram kontroli wykorzystania w roku 2024 dotacji z budżetu gminy Złocieniec 
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przeznaczony na realizację zadania publicznego pod nazwą „Profilaktyka uzależnień i wsparcie 
osób i rodzin z problemem alkoholowym”. Kolejne posiedzenie ustalono na 23 października 
bieżącego roku. Chciałem jeszcze powiedzieć i wyjaśnić pewną rzecz. Jeżeli chodzi o komisję 
rewizyjną, komisja rewizyjna działa na podstawie ustawy o samorządzie gminnym i wykonuje 
kontrole na podstawie uchwały rady miejskiej, czyli nie na zasadzie, że wchodzi i kontroluje 
na przykład podmiot jaki występuje w tej chwili, jeżeli chodzi o problem. Taki problem pojawił 
się na Facebooku i dlatego ja dementuję, że komisja rewizyjna może wejść kontrolować Zakład 
Gospodarki Mieszkaniowej pod warunkiem, że rada gminy podejmie uchwałę o takiej kontroli. 
Bez tego na pewno komisja rewizyjna żadnych działań podejmować nie będzie. Dziękuję 
bardzo. 
 
Radna Renata Kawa - Mazur (Przewodnicząca komisji skarg, wniosków i petycji): 
Komisja skarg wniosków i petycji odbyła jedno posiedzenie w dniu 8 września 2025 roku, 
podczas którego analizowała trzy skargi. Dwie pierwsze skargi złożono w związku  
z zażądaniem uzupełnienia złożonego przez skarżącego do Burmistrza Złocienia wniosku  
o wydanie warunków zabudowy i przedłużanie tego postępowania. Druga z żądaniem przez 
Burmistrza Złocienia uzupełnienia 20 wniosków złożonych przez skarżącego o wydanie 
decyzji o warunkach zabudowy i nie wydaniu w terminie 21 dni decyzji w 10 sprawach  
o wydanie decyzji warunków zabudowy zagrodowej z budynkiem mieszkalnym do 70 m 2 na 
zgłoszenie. Wyjaśnień udzielali kierownik oraz pracownik Referatu Gospodarki 
Nieruchomościami i Urbanistyki. Trzecia skarga dotyczyła braku sprawczości oraz 
wydatkowania środków publicznych bez właściwej kontroli przez Burmistrza Złocieńca. 
Wyjaśnień udzieliła kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej. Projekty uchwał odnośnie 
wyżej wymienionych skarg zostały przygotowane na obecną sesję. Dziękuję. 
 
Radny Michał Jakubowski (Przewodniczący komisji rozwoju gospodarczego i budżetu): 
Witam serdecznie, komisja rozwoju gospodarczego i budżetu odbyła jedno posiedzenie w dniu 
24 września 2025 roku w temacie: Analiza i opiniowanie projektów uchwał. W posiedzeniu 
komisji udział wzięli Pani Małgorzata Głodek Burmistrz Złocieńca oraz Pan Jacek 
Zbierajewski Skarbnik Gminy. Komisja wysłuchała szczegółowych wyjaśnień do wszystkich 
projektów uchwał będących w porządku obrad dzisiejszej sesji. Omawiane były również 
aspekty związane z wdrożeniem Złocienieckiej Karty Mieszkańca. Ponadto 16 września 2025 
roku członkowie komisji uczestniczyli w spotkaniu Społecznej Rady Przedsiębiorców, gdzie 
omawiane były problemy lokalnych przedsiębiorców. Dziękuję bardzo. 
 
Radny Roman Cyc (Przewodniczący komisji zdrowia spraw społecznych i bezpieczeństwa 
publicznego):  
Komisja nie obradowała.  
 
Radna Romana Kowalewicz ( (Przewodnicząca komisji edukacji, kultury, sportu i turystyki): 
Komisja edukacji, kultury, sportu i turystyki w okresie międzysesyjnym odbyła jedno 
posiedzenie w dniu 23 września. Tematem posiedzenia było rozpatrzenie materiałów na sesję, 
jak również w posiedzeniu na zaproszenie komisji uczestniczył Pan Zbigniew Solecki, który 
przedstawił nam wszystkie swoje uwagi dotyczące rozwoju żeglarstwa, jakie chciałby, żeby 
były wdrożone w naszej gminie. W posiedzeniu również uczestniczyła Burmistrz Złocieńca 
Pani Małgorzata Głodek i Skarbnik Pan Jacek Zbierajewski. Dziękuję. 
 
Radny Radosław Pokutyński (Przewodniczący komisji wsi i rolnictwa): 
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Komisja wsi i rolnictwa w okresie międzysesyjnym odbyła jedno posiedzenie w dniu 23 
września 2025 roku. W posiedzeniu uczestniczyła Pani Burmistrz Złocieńca Małgorzata 
Głodek. Komisja podczas posiedzenia poruszyła następujące tematy:  

 reforma funduszu sołeckiego, 
 wnioski do budżetu gminy,  
 remonty dróg wiejskich, 
 plan pracy komisji na rok 2026,  
 sprawy różne.  

Dziękuję. 
 
Radna Aneta Kuszmar (Przewodnicząca komisji organizacyjnej): 
Komisja organizacyjna obradowała raz w okresie międzysesyjnym. Posiedzenie komisji odbyło 
się 17 września bieżącego roku. W posiedzeniu komisji uczestniczył Pan Burmistrz Jacek 
Szadzewicz, Skarbnik Pan Jacek Zbierajewski oraz kierownik Referatu Podatków i Opłat 
lokalnych Pani Beata Gradek, którzy udzielali wyjaśnień, odpowiedzi na zapytania członków 
komisji dotyczące materiałów na dzisiejszą sesję Rady Miejskiej w Złocieńcu. Komisja 
pracowała nad porządkiem obrad dzisiejszej sesji.  
 
Punkt 6: Stan ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy Złocieniec. 
 
Pan Mateusz Waszczyk (Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  
w Drawsku Pomorskim): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowna Rado, Pani Burmistrz, Panie Burmistrzu, Szanowni 
goście. Tak jak Pani Przewodnicząca przedstawiła mnie, ja trochę w innej roli dzisiaj 
występuję. Występuję w roli Komendanta Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 
gminy Złocieniec i mam możliwość i dziękuję za to. Chciałbym przedstawić stan ochrony 
przeciwpożarowej za rok 2024 i zadania, które zostały zrealizowane w roku 2025 na terenie 
gminy Złocieniec przez Ochotnicze Straże Pożarne. Szanowni Państwo, parę słów o tym, czym 
jest Ochotnicza Straż albo jaką ma strukturę. OSP to są jednostki ochrony przeciwpożarowej 
będące jednocześnie stowarzyszeniami, czyli każda jednostka ma swoją osobowość prawną, 
jest zarejestrowana w Krajowym Rejestrze Sądowym oraz posiada konto. Jednostki te są 
umundurowane, wyposażone w specjalistyczny sprzęt, przeznaczone do walki z pożarami, 
klęskami żywiołowymi i miejscowymi zagrożeniami. Kilka słów o tym, czym się w ogóle 
straże zajmują, bo znam z doświadczenia, że zawsze jak mówimy o straży pożarnej, no to 
mówimy o czerwonych samochodach, które przyjeżdżają na miejsce zdarzenia, a niektórzy po 
prostu nie mają takiej wiedzy czym są tak naprawdę stowarzyszenia, czym są Ochotnicze Straże 
Pożarne. Na wstępie do zadań oczywiście OSP należy prowadzenie działań gaśniczych, udział 
w działaniach prowadzonych przez inne służby, inspekcje, straże, udział w działaniach 
ratowniczych i akcjach ratowniczych poza granicami kraju, udział w alarmowaniu i ostrzeganiu 
ludności o zagrożeniach, udział w ochronie ludności, wykonywanie kwalifikowanej pierwszej 
pomocy, organizowanie ćwiczeń oraz udział w szkoleniach, ćwiczeniach i zawodach sportowo-
pożarniczych organizowanych przez Ochotnicze Straże Pożarne oraz Państwową Straż 
Pożarną, gminę lub inne podmioty. Oczywiście do zadań należy zabezpieczenie obszaru 
chronionego właściwej jednostki ratowniczo-gaśniczej. Mamy dwa rodzaje jednostek. 
Jednostki, które są w krajowym systemie ratowniczo-gaśniczym i są poza krajowym systemem 
ratowniczo-gaśniczym. Te drugie trochę różnią się, ponieważ obszarem chronionym jest teren 
gminy. Ale kolejne zadania, jakie tutaj realizują jednostki OSP, czyli propagowanie zasad  
i dobrych praktyk w zakresie ochrony przeciwpożarowych budynków, organizowanie 
przedsięwzięć służących krzewieniu sportu i kultury fizycznej, organizowanie przedsięwzięć 
oświatowo-kulturalnych, propagowanie wiedzy i umiejętności z zakresu ochrony 
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przeciwpożarowej, upowszechnianie i wspieranie współdziałania między lokalnymi partnerami 
społecznymi i gospodarczymi w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Kolejne zadania to 
propagowanie zasad udzielania pierwszej pomocy, wspierania gminy w realizacji na rzecz 
społeczności lokalnej. I tutaj, bo to jest bardzo ważne zadanie, które jest realizowane i dość, że 
tak powiem, intensywnie pracujemy jako Ochotnicze Straże Pożarne. Ponieważ pomagamy w 
realizacji niektórych zadań gminie i myślę, że wykonujemy to dosyć dobrze. Kolejny slajd dot. 
integrowania społeczności lokalnej, udział we współpracy międzynarodowej i gminy. I tak jak 
mówiłem, mamy na terenie gminy siedem jednostek, dwie jednostki w krajowym systemie 
ratowniczo-gaśniczym. Jest to OSP Złocieniec i OSP Nowe Worowo. Kolejne pięć jednostek 
to są jednostki, które działają poza systemem i tak jak mówię, ich rejonem zabezpieczenia czy 
działania jest teren gminy. I mamy jednostkę w Lubieszewie, w Warniłęgu, w Chlebowie,  
w Siecinie i w Cieminku. 
 
Pan Mateusz Waszczyk omówił poszczególne jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu 
Gminy Złocieniec: 
1. Ochotnicza Straż Pożarna w Złocieńcu powstała 17 lipca 1945 r., działa na terenie Gminy 

Złocieniec oraz na terenie powiatu drawskiego. Liczy 43 członków czynnych, w tym 6 
kobiet, 3 honorowych, 12 członków należy do młodzieżowej drużyny pożarniczej. Posiada 
jedną sekcję młodzieżowej drużyny pożarniczej oraz męską drużynę pożarniczą. 
Wyposażenie w pojazdy: 

- Średni samochód ratowniczo-gaśniczy Renault Midlum;  
- Średni samochód ratowniczo-gaśniczy Scania; 
- Specjalny średni samochód z podnośnikiem hydraulicznym MAN;  
- Lekki samochód ratowniczy Ford Ranger; 
- Lekki samochód kwatermistrzowski Volkwagen Bus; 
- Łódź motorowa aluminiowa z silnikiem zaburtowym; 
- Quad Jamaha; 
- Pompa szlamowa Klaudia o wydajności 4000 l/min. 

 
2. Ochotnicza Straż Pożarna w Nowym Worowie powstała w 1946 r. i działa na terenie powiatu 

drawskiego woj. Zachodniopomorskiego. Liczy 30 członków czynnych, 5 honorowych, 28 
członków należy do młodzieżowej drużyny pożarniczej. Jednostka bierze czynny udział  
w zawodach sportowo-pożarniczych. Posiada dwie sekcie młodzieżowej drużyny 
pożarniczej oraz męską drużynę pożarniczą. Wyposażenie w pojazdy: 

- Średni samochód ratowniczo-gaśniczy Volvo FL;  
- Ciężki samochód ratowniczo-gaśniczy Jelcz 010; 
- Lekki samochód ratowniczy Ford Transit. 

 
3. Ochotnicza Straż Pożarna w Lubieszewie. W czasach powojennych utworzono 

Przyzakładową Ochotniczą Straż Pożarną w Lubieszewie. Po upadku Polskich Gospodarstw 
Rolnych w 1989 roku powołano Ochotniczą Straż Pożarną w Lubieszewie, która działa na 
terenie Gminy Złocieniec. Liczy 18 członków czynnych z tego 4 kobiety, 1 honorowy. 
Jednostka bierze czynny udział w zawodach sportowo-pożarniczych. Posiada dwie sekcie 
młodzieżowej drużyny pożarniczej oraz męską drużynę pożarniczą. Wyposażenie  
w pojazdy: 
- Lekki samochód ratowniczo-gaśniczy Opel Movano; 
- Łódź motorowa aluminiowa z silnikiem zaburtowym. 
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4. Ochotnicza Straż Pożarna w Warniłęgu powstała w 1946 r. i działa na terenie Gminy 
Złocieniec. Liczy 20 członków czynnych, w tym 3 kobiety, 5 honorowych. Jednostka 
bierze czynny udział w zawodach sportowo-pożarniczych. Wyposażenie w pojazdy: 

- Średni samochód ratowniczo-gaśniczy Star 266. 
 

5. Ochotnicza Straż Pożarna w Chlebowie powstała w 1945 r. i działa na terenie Gminy 
Złocieniec. Liczy 16 członków czynnych, 1 honorowego. Jednostka bierze czynny udział 
w zawodach sportowo-pożarniczych. Wyposażenie w pojazdy: 
- Średni samochód ratowniczo-gaśniczy Star 244. 
 

6. Ochotnicza Straż Pożarna w Cieminku powstała w 1945 r. i działa na terenie Gminy 
Złocieniec. Liczy 12 członków czynnych, 5 honorowych. Jednostka bierze czynny udział 
w zawodach sportowo-pożarniczych. Wyposażenie w pojazdy: 

- Lekki samochód ratowniczy Volkswagen T4. 
 

7. Ochotnicza Straż Pożarna w Siecinie powstała w 1945 r. i działa na terenie Gminy 
Złocieniec. Liczy 11 członków czynnych. Jednostka skupia się głównie na pomocy 
podczas działań na jeziorze Siecino. Jako jedyne stowarzyszenie działające  
w miejscowości pozyskują fundusze unijne na rzecz rozwoju miejscowości. Wyposażenie 
w pojazdy: 

- Łódź motorowa.  
 

Pan Mateusz Waszczyk podziękował za samochód pozyskany przez OSP Złocieniec w tym 
roku jest jednym z pięciu samochodów, które trafiły na teren powiatu drawskiego. Przekazanie 
odbędzie się 4 października na terenie Szkoły Podstawowej nr 1. Pan Mateusz Waszczyk 
kontynuował wystąpienie. 
Jak wspominałem działania ratownicze to: gaszenie pożarów, udzielanie kwalifikowanej 
pomocy przedmedycznej i tutaj proszę Państwa, tendencja jest taka, że tych zdarzeń 
medycznych jest bardzo dużo teraz. Są sytuacje takie, że zespół ratownictwa medycznego dziś 
jest zajęty i często dochodzi na terenie małych miejscowości do takiej sytuacji, gdzie pogotowie 
jedzie z dalszej odległości, czyli jedzie z Czaplinka, z Drawska Pomorskiego, jedzie z Połczyna 
i niestety coraz częściej jesteśmy dysponowani do tych działań medycznych, więc tutaj bardzo 
ważne jest wyposażenie tych jednostek w sprzęt medyczny, ale przede wszystkim 
najważniejsze jest wyszkolenie ratowników, bo sam sprzęt nie zrobi nic. Co do usuwania 
skutków anomalii pogodowych w tym roku, w styczniu mieliśmy kolejną nawałnicę, która 
wygenerowała bardzo dużo zdarzeń na terenie gminy Złocieniec i do takich sytuacji dochodzi 
coraz częściej, więc mamy dużo pracy z takimi zdarzeniami i usuwanie tych zdarzeń jest o tyle 
trudne, bo często jest bardzo w złych warunkach, utrudnia wiatr, deszcz czy noc. Dlatego 
musimy pracować nad tym, żeby strażacy byli bezpieczni przy usuwaniu wszystkich zdarzeń. 
Teren gminy Złocieniec posiada wiele jezior, jest to nasz atut turystyczny. Mamy dwa z trzech 
największych jezior na terenie gminy jezioro Lubie i jezioro Siecino. Z racji tego, że rozwija 
się na naszym terenie turystyka, coraz więcej mamy turystów, więc tutaj te zabezpieczenie 
musimy mieć i wyposażenie w postaci łodzi, w postaci wyszkolonych ratowników. Jeżeli 
chodzi o prowadzenie działań w zakresie ratownictwa technicznego, wypadków, chodzi 
konkretnie o ratownictwo drogowe, tendencja na terenie gminy spadła, mamy niewiele zdarzeń 
takich traumatycznych na szczęście, ale te zdarzenia są, tendencja jest spadkowa. Kolejne 
ratownictwo dzięki temu, że na wyposażeniu OSP Złocieniec jest podnośnik, możemy 
przeprowadzać działania na wysokości.   
Przedstawię Państwu zestawienie ile zdarzeń było na każdej gminie w 2024 roku. Zdarzenia  
w kolorze niebieskim to są pożary, w kolorze czerwonym to są miejscowe zagrożenia, czyli 
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wszystko inne niż pożary. Gmina Złocieniec 198 ma tych zdarzeń w kolorze czerwonym. Także 
tendencja jest w całym kraju taka, że 1/4 zdarzeń to są pożary, a reszta to jest wszystko inne. 
202 zdarzenia obsłużyła jednostka ze Złocieńca, 41 obsłużyła jednostka z Nowego Worowa. 
Tu mamy kolejne zdarzenia 8 Warniłęg, Lubieszewo ma 16, Chlebowo ma tych zdarzeń 11.  
W ciągu roku 202 zdarzenia obsłużone zostały przez jednostkę ratowniczą ze Złocieńca, to jest 
bardzo dużo. W przeciągu pięciu lat ponad 1260 zdarzeń obsłużyła Jednostka ze Złocieńca, 294 
zdarzenia obsłużyła jednostka z Nowego Worowa i tutaj średnio Lubieszewo, Chlebowo 
statystyki są różne. W 2022 roku przez anomalię, tych zdarzeń było bardzo dużo. I każda 
jednostka w tym 2022 roku naprawdę wyrobiła 100% swojej normy.  
Kolejnym elementem, który realizują Ochotnicze Straże Pożarne, to jest sport. Tak jak już 
mówiłem poprzednio, że braliśmy udział w zawodach krajowych, tak co roku staramy zbierać 
się i ćwiczyć. Każde zawody to są ćwiczenia i sprawdzenie zarówno sprzętu jak i ludzi, dlatego 
też bardzo chętnie bierzemy w tym udział.  
Teraz przechodząc już do sedna mojego wystąpienia. Wsparcie finansowe OSP. Budżet, który 
Państwo zatwierdzacie i budujecie, to są środki przeznaczone na wydatki osobowe niezaliczone 
do wynagrodzeń, wynagrodzenia bezosobowe, zakup materiałów i wyposażenia, zakup 
środków żywności, zakup energii, zakup usług remontowych, zakup usług zdrowotnych, zakup 
usług pozostałych. Opłaty z tytułu usług telekomunikacyjnych i różne opłaty i składki. I teraz 
chciałbym powiedzieć kilka słów o planach, o potrzebach. Kto powie lepiej o potrzebach  
i planach, jak nie strażacy. Podzieliłem tutaj potrzeby i plany na takie trzy elementy budowlane. 
Pierwszy co potrzebujemy, rozbudowa remizy w OSP Złocieniec i tutaj mamy plan na to, żeby 
wybudować czy dobudować dwa boksy garażowe, pomieszczenia dla pogotowia oraz 
pomieszczenia gospodarcze. Mamy duże możliwości pozyskiwania pieniędzy z zewnątrz na 
poprawianie warunków lokalowych, ochotniczych straży pożarnych z racji tego, że obowiązuje 
ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej. Mamy tam szereg zadań narzuconych na straże, 
wiadomo, że jeżeli straż nie będzie doposażona, nie będzie miała możliwości, no to niestety nie 
udzieli tej usługi ratowniczej we właściwy sposób. I tak ten temat z OSP Złocieniec  
z wybudowaniem czy dobudowaniem tych garaży już trwa jakiś czas. Był problem  
z pozyskaniem działki, następnie problem z wykonaniem projektu budowlanego. Teraz wiem, 
że ta sytuacja się zmieniła, powoli sprawa się toczy, ale chciałbym poprosić Państwa o to, żeby 
mieć z tyłu głowy to, że jest taka potrzeba. Państwo Radni podejmujecie decyzję i wy głosujecie 
na temat budżetu. I od waszych decyzji zależy, jak my to szybko zrealizujemy. Plan jest na lata 
2026-2028 zobaczymy, jak to się uda, jakie będą możliwości pozyskania finansowania  
z zewnątrz, ale to jest taki priorytet, który musimy zrealizować. Kolejnym tematem to jest 
dobudowanie czy wybudowanie boksu garażowego w OSP Chlebowo. OSP Chlebowo posiada 
jeden boks garażowy, który nie spełnia wymogów użytkowych i jednostka boryka się już od 
wielu lat z tym problemem. Dobudowanie boksu garażowego pozwoliłoby na to, żeby stworzyć 
tam i warunki dla przechowywania sprzętu i samochodów i warunki dla strażaków. 
W Chlebowie mamy tylko garaż i strażacy mogą jedynie się spotkać w tym garażu, wyjeżdżając 
samochodem na zewnątrz, rozkładając stoły albo ćwicząc właśnie w garażu. Jest to mały boks 
garażowy, który nie spełnia oczekiwań Ochotniczej Straży Pożarnej w Chlebowie. Kolejne 
zadanie, które też jest priorytetowe to adaptacja pomieszczeń po byłej bibliotece w OSP  
w Nowym Worowie. Drodzy Państwo, tam mamy możliwości zrobienia takiego miejsca 
zapasowego do działań ratowniczych w przypadku anomalii pogodowych. Remiza w Nowym 
Worowie stanowi takie centrum, w którym można naładować telefon, w którym ludzie 
przychodzą po pomoc, które skupia ludzi w momentach kryzysowych. Można ten budynek 
dostosować do wymagań i do realizacji zadań, które dzieją się na bieżąco. W tym roku mieliśmy 
pożar w miejscowości Płocie, ewakuowaliśmy osiem osób z tego pożaru przede wszystkim do 
strażnicy w Nowym Worowie. Kolejny taki ważny remont, który czeka już od paru lat, to jest 
kapitalny remont garażu w OSP Warniłęg, Mamy do wymiany posadzkę. W zimę warunki 
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lokalowe, czy garażowania samochodu są, trudne należy to naprawić i zrobić w niedługim 
czasie. I kolejny remont pomieszczeń socjalnych i kuchni w OSP Lubieszewo. To są niewielkie 
nakłady finansowe i należy pomyśleć o tym, jak to zrobić. Największe z tych trzech wyzwań 
to jest wyzwanie dla nas pierwsze, czyli OSP Złocieniec i drugie OSP Chlebowo. To są 
priorytety, proszę Państwa, chciałbym poprosić was o to, żeby pomóc strażakom i doprowadzić 
do wybudowania i do remontu tych właśnie strażnic. Kolejny taki plan to jest zakup sprzętu. 
Proszę Państwa, zakup kolejnego pojazdu do OSP Złocieniec. Powiem tak jako strażak, OSP 
Złocieniec powinna mieć na wyposażeniu ciężki samochód ratowniczo-gaśniczy. Ciężkiego 
samochodu ratowniczo-gaśniczego już nie ma z dobre 10 lat. Często dochodzi do takiej 
sytuacji, że strażacy dojeżdżają, gaszą i nagle nie ma wody i opinia publiczna, strażacy 
przyjechali, wylali trzy krople wody i nagle nie ma wody. Powiem tak, że w ciągu półtora 
minuty jesteśmy w stanie opróżnić zbiornik 3 metrowy, czyli 3000 l w ciągu półtora minuty  
z tego samochodu możemy wylać, nie jest tak, że my nie mamy wody, po prostu w niektórych 
pożarach musimy mieć więcej wody. W tym roku odbyliśmy ćwiczenia łącznie z zarządzaniem 
kryzysowym. Pani Burmistrz była na tych ćwiczeniach i sama się przekonała, jak trudno jest 
przy prawdziwym zdarzeniu realizować działania, a nie posiadając zaplecza logistycznego to 
jest jeszcze trudniej. Ten pojazd powinien się pojawić. Kolejny zakup to jest zakup lekkiego 
pojazdu specjalnego z napędem 4x4 do Ochotniczej Straży Pożarnej w Worowie. Mamy 
problemy z przemieszczaniem łodzi, a dokładnie z wyciąganiem łodzi z jeziora po zdarzeniu  
i chcielibyśmy tę sytuację zmienić w Worowie i zakupić pojazd. Dzisiaj otrzymałem informację 
bardzo dobrą. Jest zatwierdzone dofinansowanie, montaż finansowy wyglądało będzie tak, że 
85% otrzyma gmina dofinansowania z programu od Marszałka Województwa. 7,5% z 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, a wkład własny to jest tylko 7,5% w realizację 
tych dwóch zadań. Łączna kwota zakupu tych dwóch pojazdów to jest 1.200 000,00 zł. Możecie 
Państwo szybko policzyć, że 7,5% z 1 200 000,00 zł to jest niewielka kwota. Prosiłbym 
Państwa o to, żeby przeznaczyć te pieniążki na zakup tych pojazdów, dodam, że 7,5% jeszcze 
może być rozłożone na trzy raty, czyli mamy po 47 000 zł na rok wkładu własnego na zakup, 
moim zdaniem, niezbędnych pojazdów. Kolejna prośba ze strony strażaków, to jest wymiana 
pojazdu ratowniczo-gaśniczego w OSP Chlebowo. Tak jak wcześniej powiedziałem, pojazd 
ratowniczo-gaśniczy na podwoziu Star 244 zakupiony w 1986 roku ma swoje lata i prosi się  
o wymianę. Wygląda z zewnątrz ładnie, czerwony, wypolerowany, ale niestety 40 lat już swoje 
zrobiło, więc należałoby go wymienić. Kolejne elementy to zakup sprzętu ratowniczo-
gaśniczego, zakup ubrań specjalnych i środków ochrony indywidualnej. Proszę Państwa, żeby 
strażak wyjechał do zdarzenia, musi być odpowiednio ubrany, koszt pełnego ubrania strażaka 
to jest 10 000,00 zł. Takie mamy niestety realia i prosimy o to, żeby strażacy byli bezpieczni, 
przede wszystkim, jadąc do zdarzenia, aby byli bezpieczni. Tak jak Państwu mówiłem, że dobry 
strażak to wyszkolony strażak. Każdy strażak musi przejść odpowiednią ilość kursów, kursy 
podstawowe, zostać przebadanym przez lekarza. być ubezpieczonym i przede wszystkim 
szkolić się. Jeżeli strażak jest niewyszkolony, niekompetentny, to nie świadczy takiej usługi 
ratowniczej profesjonalnie. Większość szkoleń jest realizowanych przez Państwową Straż 
Pożarną i jedynym kosztem, jaki ponosi gmina jest to koszt ekwiwalentu. Zgodnie z uchwałą 
Rady Miejskiej za szkolenie jest połowa stawki godzinowej, staramy się realizować na bieżąco 
te szkolenia i mamy tą świadomość, że musimy się szkolić. Na sam koniec chciałbym 
powiedzieć Państwu, jak wyglądało finansowanie od 19 roku do 2025 tego. Rok 2024 900 parę 
tysięcy, w tym roku mamy wykorzystane już prawie 560 000, ale proszę Państwa, w tej chwili 
są realizowane zakupy, są dopinane projekty, więc ta kwota podejrzewam przekroczy tą kwotę 
z ubiegłego roku. Realnie patrząc na potrzeby nasze, które na przyszły rok wynikają tylko  
i wyłącznie z takich potrzeb, które muszą być wykonane, które ja oszacowałem, to są moje 
szacunki, to jest 1 550 000,00 zł na utrzymanie straży i na lekki rozwój. Także tutaj, proszę 
Państwa, przy konstrukcji budżetu proszę uwzględnić moją prośbę i proszę mieć w pamięci to, 



11 
 

że potrzebujemy dużo, ale też staramy dawać się z siebie dużo, więc proszę przychylić się do 
mojej prośby.  
Chciałbym podziękować też za różnego rodzaju wsparcia w naszej działalności, bo czujemy, 
że my otrzymujemy to wsparcie od Państwa Radnych poprzez różnego rodzaju decyzje 
dotyczące finansowania naszych jednostek.  Dziękujemy Pani Burmistrz i Panu Burmistrzowi, 
że wysłuchują nas i też mogą przekazać, że prezesi poszczególnych jednostek przychodzą, 
pukają do urzędu i, że tak powiem, walczą jak lwy, żeby realizować swoje zamierzenia i swoje 
działania. Także jeszcze raz dziękuję za uwagę, 
 
Pani Przewodnicząca Aneta Kuszmar wraz z Burmistrz Złocieńca Panią Małgorzatą Głodek 
oraz Zastępcą Burmistrza Panem Jackiem Szadzewiczem złożyli gratulacje Panu Mateuszowi 
Waszczykowi z powodu awansu na stanowisko Zastępcy Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Drawsku Pomorskim. 
 
W międzyczasie na posiedzenie dołączyła Radna Pani Grażyna Kozak. Na sali obecnych jest 
14 Radnych. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie wysokości opłaty oraz opłaty, o której mowa w art. 12 ust. 3 ustawy  
z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, za pobyt dziecka  
w Żłobku w Złocieńcu oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka 
w Żłobku w Złocieńcu – druk nr 218; 

 
 
Pani Ewelina Drabik (Podinspektor do spraw społecznych): 
Szanowna Rado, projekt uchwały zakłada podniesienie kwoty opłaty za pobyt dziecka  
w żłobku do 1.500,00 zł. Taką możliwość gmina ma dzięki wprowadzonej w październiku 2024 
roku ustawie Aktywny Rodzic. Jednym ze świadczeń proponowanych w tej ustawie jest 
świadczenie o nazwie Aktywnie w Żłobku. Zakłada on refundację kosztów przebywania 
dziecka w żłobku w kwocie właśnie 1.500,00 zł. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/181/2025 w sprawie wysokości 
opłaty oraz opłaty, o której mowa w art. 12 ust. 3 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad 
dziećmi w wieku do lat 3, za pobyt dziecka w Żłobku w Złocieńcu oraz maksymalnej wysokości 
opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku w Złocieńcu – druk nr 218. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

b) w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości – druk nr 219; 
 
Pani Beata Gradek (Kierownik referatu podatków i opłat lokalnych): 
Pani Przewodnicząca, Szanowna Rado, chciałam przedstawić uzasadnienie do projektu 
uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok. Podstawą do 
określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości jest artykuł 5 ustawy o podatkach  
i opłatach lokalnych przy założeniu, iż stawki te nie mogą przekroczyć stawek maksymalnych, 
które określane są rokrocznie w Monitorze Polskim obwieszczeniem przez Ministra finansów 
i gospodarki. W tym roku zostało to określone 1 sierpnia. Proponowane przez Burmistrza 
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Złocieńca stawki na 2026, jeśli chodzi o stawki dotyczące budynków mieszkalnych, budynków 
związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, a także budynków pozostałych zostały 
zmienione od 5 groszy do złotówki. Natomiast jeśli chodzi o grunty związane z działalnością 
gospodarczą i grunty pozostałe, zostały zmienione od 4 groszy do 13 groszy. Należy tutaj 
nadmienić, że stawki w roku 2025 pozostały na poziomie stawek z 2024 roku, nie zostały one 
zmieniane. Jeśli chodzi o wartość budowli, została ona zmieniona dla budowli dotyczących 
zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzanie ścieków z 1,1% na 1,5%. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/182/2025 w sprawie wysokości 
stawek podatku od nieruchomości – druk nr 219. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

c) w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Społeczna 
Inicjatywa Mieszkaniowa – „KZN Zachodniopomorskie” Spółki z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Koszalinie z przeznaczeniem na podwyższenie 
kapitału zakładowego i objęcie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym 
spółki – druk nr 220; 

 
Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Bank Gospodarstwa Krajowego przekazał na konto 
gminy Złocieniec 5.104 000,00 złotych na wsparcie w budowie budynku mieszkalnego 
wielorodzinnego przy Alei Piastów. Teraz te pieniądze należy przekazać do spółki, która jest 
realizatorem tej inwestycji, czyli należy wnieść wkład pieniężny do tej spółki w drodze aportu 
z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego i objęcie jednocześnie udziałów w 
podwyższonym kapitale zakładowym spółki. Za kwotę, która została przyznana gminie 
Złocieniec z tytułu wsparcia z Funduszu Dopłat, gmina obejmie 102.000,80 udziałów 
dodatkowych. W związku z tym, że przekracza to uprawnienia Burmistrza samodzielne 
dokonywanie wnoszenia wkładów pieniężnych do spółek, konieczne jest uzyskanie 
wcześniejszej zgody Rady Miejskiej, stąd też projekt niniejszej uchwały. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/183/2025 w sprawie wyrażenia 
zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa – 
„KZN Zachodniopomorskie” Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą  
w Koszalinie z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego i objęcie udziałów  
w podwyższonym kapitale zakładowym spółki – druk nr 220. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

d) w sprawie zgody na nabycie nieruchomości stanowiących własność Skarbu 
Państwa w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe – 
Nadleśnictwa Świerczyna i na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy 
Złocieniec na rzecz Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe – 
Nadleśnictwa Złocieniec – druk nr 221; 
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Pan Damian Świercz (Kierownik referatu gospodarki nieruchomościami i urbanistyki): 
Temat ten został wywołany poniekąd przez Polskie Koleje Państwowe. Chodzi o to, że  
w Bobrowie droga dojazdowa, która prowadzi do posesji 52 i 53 przebiega przez przejazd 
kolejowy i przy obecnym stanie prawnym wymagana by była zmiana klasy tego przejazdu, 
a co za tym idzie jego zamknięcie i byłby zamykany na klucz i określone osoby miałyby tak 
naprawdę możliwość otwierania tego przejazdu na własną odpowiedzialność i wtedy tylko 
przejazd mógłby się tam odbywać. Aby pozostawić tą drogę ten przejazd w obecnej kategorii 
musiałaby droga prowadząca do tych posesji 52 i 53 zostać uznana za drogę publiczną.  
W związku z tym gmina podjęła negocjacje z Nadleśnictwem Świerczyna, do których później 
dołączyło się Nadleśnictwo Złocieniec. No i zostały przeprowadzone odpowiednie podziały, 
mające na celu wydzielenie faktyczne tej drogi, geodezyjne wydzielenie tej drogi. I teraz jest 
pomysł, aby gmina przejęła tą drogę w Bobrowie, zrobiła z niej drogę gminną umożliwiając 
jednocześnie zachowanie przejezdności na przejeździe kolejowym i jednocześnie gmina  
w zamian oddałaby Nadleśnictwu Złocieniec drogi gruntowe znajdujące się w kompleksach 
leśnych w miejscowości Stawno oraz tereny leśne znajdujące się za Osiedlem Pomorskim, 
gdzie już wcześniej był przekazywany też kompleks dwóch działek o powierzchni 14 czy 16 
hektarów. No to tak jakby jeszcze dodatkowo kolejne hektary tam gruntów dla Nadleśnictwa, 
które jest właściwe do gospodarowania gruntami leśnymi. Kwoty za nieruchomości są bardzo 
zbliżone. Udało się osiągnąć niemalże ekwiwalentność stuprocentową. Różnica jest bodajże 
5600,00 zł na niekorzyść gminy, z tym, że gmina, jeżeli to jest dokonywana zamiana na rzecz 
Skarbu Państwa, no to można uznać, tą ekwiwalentność bez obowiązku dopłaty i realizować 
takie zamiany. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/184/2025 w sprawie zgody na 
nabycie nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa w zarządzie Państwowego 
Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe – Nadleśnictwa Świerczyna i na zbycie 
nieruchomości stanowiących własność Gminy Złocieniec na rzecz Państwowego 
Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe – Nadleśnictwa Złocieniec – druk nr 221. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

e) w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi gminnej – druk nr 222; 
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, wysoka Rado, szanowni Państwo. Dzisiejsza uchwała dotyczy 
ustalenia przebiegu drogi ulicy Piłsudskiego. Jest to droga publiczna od w zasadzie 
skrzyżowania z 5-go Marca z ul. Bohaterów Warszawy. Chcielibyśmy ograniczyć tą drogę 
publiczną na odcinku od skrzyżowania przy Słodkim Rogu do Białego Domku i tam, gdzie jest 
faktycznie od wielu lat deptak, żeby nie było to publiczną drogą, tylko deptakiem, tak jak to 
jest faktycznie wykorzystywane. W zasadzie skracamy tą drogę na odcinku do Białego Domku, 
czyli od Białego Domku do ronda. Droga publiczna przestanie być drogą publiczną. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/185/2025 w sprawie ustalenia 
przebiegu istniejącej drogi gminnej – druk nr 222. 
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Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

f) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 223; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Operator systemu dystrybucyjnego zamierza wybudować urządzenia elektroenergetyczne  
w gruncie wykorzystywanym jako droga, ale nie będąca drogą publiczną w miejscowości 
Stawno. Oczywiście umieszczenie takich urządzeń wymagałoby przetargu. Przetarg byłby  
w zasadzie nie do końca logiczny, w związku z tym oczywiście Państwo mają kompetencje do 
tego, żeby wyrazić zgodę na odstąpienie od tego przetargu. Oczywiście zostanie zawarta 
umowa dzierżawy na czas nieokreślony. Dziękuję 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/186/2025 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy – druk 
nr 223. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

g) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej 
Gminy Złocieniec - Euroboiska przy ul. Czaplineckiej 3 w Złocieńcu – druk nr 224; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Rada Miejska ma kompetencje do ustalania zasady i trybu korzystania z obiektów czy urządzeń 
publicznych. W związku z tym szereg uchwał, kolejnych pięć uchwał, ta i cztery następne 
dotyczą tej samej materii. W zasadzie w tej uchwale porządkujemy pewne rzeczy, bo 
oczywiście regulamin obecnie obowiązuje. Nie mniej jednak chcielibyśmy go zmienić poprzez 
wprowadzenie nowej uchwały. Regulujemy w tej uchwale czas o dostępności, sposób 
dokonywania rezerwacji, sposób uiszczania opłat. No i oczywiście zakazy, które obowiązywać 
mają na poszczególnych obiektach czy urządzeniach. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/187/2025 w sprawie zasad i trybu 
korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej Gminy Złocieniec - Euroboiska przy 
ul. Czaplineckiej 3 w Złocieńcu – druk nr 224. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
sali głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

h) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej 
Gminy Złocieniec – kortów tenisowych usytuowanych na Terenie rekreacyjno-
sportowym im. Włókniarzy przy ul. Mickiewicza w Złocieńcu – druk nr 225; 
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Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
O ile poprzednia uchwała dotyczyła euroboiska, tak niniejsza uchwała dotyczy samych kortów 
tenisowych na terenie rekreacyjno-sportowy imienia Włókniarzy. Jak w poprzednim wypadku 
też regulujemy to w sposób zbliżony. Podobnie jest obowiązująca uchwała, zmieniamy ją, 
określony czas otwarcia, sposób rezerwacji, sposób uiszczenia opłat jak i zakazy. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/188/2025 w sprawie zasad i trybu 
korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej Gminy Złocieniec – kortów 
tenisowych usytuowanych na Terenie rekreacyjno-sportowym im. Włókniarzy przy ul. 
Mickiewicza w Złocieńcu – druk nr 225. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
sali głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

i) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej  
Gminy Złocieniec – Stadionu Miejskiego przy ul. Połczyńskiej w Złocieńcu – druk nr 
226; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Trzecia kolejna uchwała dotyczy stadionu miejskiego. Tak jak w poprzednich dwóch 
uchwałach regulacja również ma na celu ustalenie regulaminu, a poprzedni jest zmieniany. Tak 
jak w poprzednich mowa tu o czasie, o sposobie rezerwacji, sposobu korzystania, jak również 
o zakazach obowiązujących na tym obiekcie. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/189/2025 w sprawie zasad i trybu 
korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej Gminy Złocieniec – Stadionu 
Miejskiego przy ul. Połczyńskiej w Złocieńcu – druk nr 226. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
sali głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

j) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnych urządzeń użyteczności publicznej 
Gminy Złocieniec - pola namiotowego i campingowego na wyspie "Ostrów" nad 
jeziorem Siecino w obrębie Cieszyno, gmina Złocieniec – druk nr 227; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Tym razem jesteśmy na wyspie Ostrów, pole namiotowe i campingowe i podobnie jak 
w poprzednich trzech uchwałach tym razem mamy regulamin korzystania z urządzeń 
użyteczności i podobnie jak w poprzednich przypadkach regulujemy czas, pobyt i zasady 
funkcjonowania czy sposobu korzystania, jak również określamy zakazy, które obowiązują  
w tym miejscu. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
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0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/190/2025 w sprawie zasad i trybu 
korzystania z gminnych urządzeń użyteczności publicznej Gminy Złocieniec - pola 
namiotowego i campingowego na wyspie "Ostrów" nad jeziorem Siecino w obrębie Cieszyno, 
gmina Złocieniec – druk nr 227. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
sali głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

k) w sprawie zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej 
Gminy Złocieniec - skateparku przy ul. I Dywizji WP w Złocieńcu – druk nr 228; 

 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Proszę Państwa, w związku z omyłkowym powtórzeniem w projekcie uchwały w punkcie 10 
i 11.6 dotyczącym zapisu zakazu wnoszenia na teren skateparku materiałów i przedmiotów 
niebezpiecznych, w tym materiałów pirotechnicznych, na przykład rac i petard, proponuje się 
wykreślić 10 punkt z regulaminu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej 
skateparku przy ul. I Dywizji Wojska w Złocieńcu i w związku z tą powyższą zmianą punkt 11 
regulaminu stanie się punktem 10. 
 
ZMIANA na druku nr 228) Punkt 11 zostanie wykreślony i zamieniony na punkt 10 dotyczący 
zapisu zakazu wnoszenia na teren skateparku materiałów i przedmiotów niebezpiecznych,  
w tym materiałów pirotechnicznych, na przykład rat i petard. 
Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 14 
głosów "za".  
 
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do druku nr 228. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni 
na sali głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania była nieobecna Radna 
Monika Kuczyńska - Kochana) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Ponownie regulujemy zasady i tryb korzystania tym razem skatepark przy ul. I Dywizji Wojska 
Polskiego. Tym razem mamy teren ogólnodostępny, teren bezpłatny, określamy zasady 
korzystania, zakazy i w zasadzie uchylamy poprzednio obowiązujący regulamin  
i wprowadzamy nowy. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/191/2025 w sprawie zasad i trybu 
korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej Gminy Złocieniec - skateparku przy 
ul. I Dywizji WP w Złocieńcu – druk nr 228. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
sali głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

l) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 229; 
 
Radna Renata Kawa Mazur (Przewodniczącą komisji skarg, wniosków i petycji):  
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Skarżący w dniu 15 lipca 2025 roku złożył skargę na Burmistrza Złocieńca,  
w związku z żądaniem uzupełnienia złożonego przez niego do Burmistrza Złocieńca wniosku 
o wydanie warunków zabudowy i przedłużanie tego postępowania. 
Złożone przez Skarżącego wnioski o ustalenie warunków zabudowy obejmowały: 
1) trzy wnioski dla inwestycji polegających na budowie siedliska rolnego (zabudowy 

zagrodowej) – budynek mieszkalny do 70 m², 
2) trzy wnioski dla inwestycji polegających na budowie budynku mieszkalnego 

jednorodzinnego do 70 m², 
3) trzy wnioski dla inwestycji polegających na budowie siedliska rolnego (zabudowy 

zagrodowej) – budynek mieszkalny do 140 m², 
4) trzy wnioski dla inwestycji polegających na budowie budynku mieszkalnego 

jednorodzinnego do 140 m², 
Komisja skarg, wniosków i petycji Rady Miejskiej w Złocieńcu w dniu 8 września 2025 roku 
przeanalizowała ww. skargę oraz złożone przez Burmistrza Złocieńca oraz pracowników 
Urzędu Miejskiego w Złocieńcu wyjaśnienia. Po zebraniu wszystkich informacji i złożonych 
wyjaśnieniach, ww. komisja uważa skargę za bezzasadną, gdyż nie potwierdziły się zarzuty 
wskazane w skardze. 
Dziękuję.  
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/192/2025 w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 229. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
sali głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

m) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 230; 
 

Radna Renata Kawa Mazur (Przewodniczącą komisji skarg, wniosków i petycji):  
Skarżący w dniu 15 lipca 2025 roku złożył skargę na Burmistrza Złocieńca, w związku  
z żądaniem przez Burmistrza Złocieńca uzupełnienia 20 wniosków złożonych przez 
Skarżącego o wydanie decyzji o warunkach zabudowy i niewydania w terminie 21 dni decyzji 
w 10 sprawach o wydanie decyzji o wydanie warunków zabudowy zagrodowej z budynkiem 
mieszkalnym do 70 m2 na zgłoszenie. Złożone przez Skarżącego wnioski o ustalenie warunków 
zabudowy obejmowały: 
1) dziesięć wniosków dla inwestycji polegających na budowie siedliska rolnego (zabudowy 

zagrodowej) – budynek mieszkalny do 70 m², 
2) dziesięć wniosków dla inwestycji polegających na budowie siedliska rolnego (zabudowy 

zagrodowej) – budynek mieszkalny do 140 m². 
Komisja skarg wniosków i petycji przeanalizowała i uważa skargę za bezzasadną, gdyż nie 
potwierdziły się zarzuty wskazane w skardze. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/193/2025 w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 230. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na 
sali głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
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Punkt 7. Podjęcie uchwał: 
n) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 231; 

 
Radna Renata Kawa Mazur (Przewodniczącą komisji skarg, wniosków i petycji): 
Skarżący w dniu 21 lipca 2025 roku złożył skargę do Rady Miejskiej w Złocieńcu na 
Burmistrza Złocieńca w sprawie braku sprawczości oraz wydatkowania środków publicznych 
bez właściwej kontroli przez Burmistrz Złocieńca. Burmistrz po każdym piśmie Skarżącego 
podejmował działania zgodnie z jego wnioskiem, a obecnie po złożeniu wniosku o uprzątnięcie 
przystanku, stan porządku w ww. miejscu sprawdzany jest na bieżąco przez Sołtysa Nowego 
Worowa. Skarga dotycząca wydatkowania środków publicznych bez właściwej kontroli 
Burmistrza Złocieńca w świetle podjętych działań nie ma uzasadnienia. Zgodnie z ustawą  
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, do zadań gminy należy utrzymanie czystości  
i porządku na przystankach komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest 
gmina oraz które są położone na jej obszarze przy drogach publicznych bez względu na 
kategorię tych dróg, co zostało w opisywanym przypadku wykonane. Komisja skarg  
i wniosków stwierdziła w dniu 8 września, że skarga jest bezzasadna. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/194/2025 w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działalność Burmistrza Złocieńca - druk nr 230. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

o) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok – druk nr 
232; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnika gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, w skutek przyjęcia uchwały dochody gminy Złocieniec wzrosną o kwotę 
łączną 6 059 000,00 złotych, z czego dochody bieżące wzrosną o kwotę 729 000,00 złotych, 
zaś dochody majątkowe o kwotę 5 330 000,00 złotych. Do najważniejszych zmian po stronie 
dochodów zaliczyć należy 158 000,00 złotych jako opłaty za usługi cmentarne, 106 000 zł jako 
refundacje wydatków bieżących poniesionych w ramach funduszu sołeckiego w 2024 roku, 
100 000,00 zł jako ponadplanowe wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych od osób 
fizycznych, 57 000,00 zł jako przyjęcie do budżetu środków otrzymanych z funduszy pomocy 
na zadania oświatowe, 45 000,00 zł jako zwiększenie planu dochodów urzędu w związku  
z refundacją za pracowników interwencyjnych i zatrudnionych na podstawie umów na roboty 
publiczne. 35 000,00 zł jako darowizna z PGB z przeznaczeniem na remont mostu w Rzęśnicy 
oraz 35 000,00 zł jako ponadplanowe wpływy z podatku leśnego. Pozostałe zmiany to są 
zmiany porządkujące plan dochodów. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe, to wprowadzamy 
trzy zwiększenia. Pierwsze to 5 104 000,00 zł jako dofinansowanie z funduszu dopłat na 
budowę budynku mieszkalnego przy ul. Alei Piastów 183 000,00 zł. jako zwiększenie planu 
dotyczącego sprzedaży nieruchomości oraz 43 000,00 zł jako refundację wydatków 
majątkowych poniesionych w ramach funduszu sołeckiego w roku ubiegłym. Jeżeli chodzi  
o wydatki, to zwiększają się one o 6 427 000,00 zł, z czego wydatki bieżące o kwotę 
1 175 000,00 zł oraz wydatki majątkowe o kwotę 5 252 000,00 zł. Zabezpieczamy środki po 
stronie wydatków bieżących, przede wszystkim na i teraz 450 000,00 zł jako uzupełnienie planu 
wydatków o brakujące środki dla jednostek oświatowych. Kwota 220 000,00 zł jako dowóz 
uczniów szkół, placówek i przedszkoli, 210 000,00 zł na prace związane z remontami  



19 
 

i utrzymaniem dróg gminnych, 67 000,00 zł na remonty i utrzymanie świetlic wiejskich, 
60 000,00 zł zwiększenie nakładu w ramach funduszu remontowego wspólnot, 50 000,00 zł na 
wypłatę kwot oraz wynagrodzeń kierowców w ochotniczych strażach pożarnych oraz 38 000 
,00 zł jako dodatkowe nakłady na utrzymanie obiektów sportowych i turystycznych. Pozostałe 
zmiany mają charakter porządkowy. Po stronie wydatków majątkowych poza zmianami 
porządkowymi należy zaznaczyć, że dwa zadania to jest przebudowa ulicy Zwycięstwa  
w Złocieńcu projekt budowlany oraz projekt budowlany dotyczący ulicy Stolarskiej zostają 
przeniesione na przyszły rok w związku z wydłużeniem terminu realizacji i co będzie 
odzwierciedlała wieloletnia prognoza finansowa wprowadzamy zadanie inwestycyjne 
polegające na objęciu udziałów w spółce KZN na kwotę 5 104 000,00 zł To jest równoległe  
z dochodami majątkowymi. Zabezpieczamy dodatkowe nakłady pół miliona złotych na 
modernizację szkoły podstawowej nr 1 w Złocieńcu w związku z wystąpieniem dodatkowych 
robót wcześniej nieprzewidzianych oraz wprowadzamy nowe zadanie. To jest przebudowa 
schodów przy ul. 11 Listopada w Złocieńcu wraz z zagospodarowaniem terenu. To jest projekt 
techniczny na kwotę 21 000,00 zł. Po stronie przychodów uruchamiamy wolne środki  
w kwocie 300 000,00 zł, żeby zabezpieczyć wydatki w jednostkach oświatowych. 
Wprowadzamy do budżetu 22 000 zł w związku z rozliczeniem dochodów wykonanych ponad 
plan w roku poprzednim dotyczących programu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii. 
Jeżeli chodzi o rozchody, to kwotę 46 000,00 zł przenosimy na lata kolejne w związku ze 
zmianą harmonogramu pożyczki udzielonej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
na realizację tak zwanych SISO, etap drugi. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/195/2025 w sprawie dokonania 
zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok – druk nr 232. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

p) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2025 – 2032 – druk nr 233; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnika gminy Złocieniec): 
W tak zwanej WPF-ce poza zmianami wywołanymi zmianami w budżecie wprowadzamy nowe 
przedsięwzięcia. Teraz do najważniejszych z nich zaliczyć należy adaptację do zmian klimatu 
w gminie Złocieniec poprzez zwiększenie naturalnej retencji jeziora Malaszewo wraz  
z wprowadzeniem wód opadowych do nowego zbiornika retencyjnego i to jest działanie 
realizowane w latach 2025-2027, łączny nakłady ponad 8 000 000,00 złotych. Kolejne zadanie 
to przebudowa ulicy Zwycięstwa w Złocieńcu oraz zagospodarowanie terenów wzdłuż ulicy 
Stolarskiej. To są projekty budowlane przenoszone z tego roku na przyszły rok. Kolejne to 
zagospodarowanie terenów Szkoły Podstawowej nr 1 w Złocieńcu, realizacja projektu 
budowlanego w latach 2025-2026 nakłady 50 000,00 zł. Zadanie wprowadzane po to, aby 
ubiegać się o środki zewnętrzne, na które wnioski będą składane do końca stycznia przyszłego 
roku. Kolejne dwa zadania to budowa pomostu wraz z zagospodarowaniem terenu na wyspie 
Ostrów, projekt budowlany, realizacja w latach 2025-2026, łączny nakład 100 000,00 zł  
i ostatnie - modernizacja kompleksu sportowego „Moje boisko Orlik 2012”, realizacja w latach 
2025-2027 łączne nakłady 1 061 000,00 zł, z czego dofinansowanie połowa to jest około pół 
miliona złotych. Dziękuję. 
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Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/196/2025 zmieniającą uchwałę  
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec na lata 2025 – 2032 – druk nr 
233. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

q) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu 
– druk nr 234; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Mniejsza uchwała dotyczy czterech obszarów i czterech dróg, które obecnie są drogami 
powiatowymi. To jest ul. Brzozowa na odcinku od wiaduktu do ronda Ceramików, ul. Chopina, 
ul. Brzozowa od przejazdu do ul. Warszawskiej, ul. Wolności od skrzyżowania z ul. 
Sikorskiego do ul. Krętej i część ul. Cieszyńskiej na odcinku prowadzącym do ścieżki 
rowerowej. Obecnie wszystkie te cztery drogi są drogami powiatowymi. Są to publiczne drogi 
powiatowe. Rada powiatu drawskiego podjęła uchwałę, w wyniku której chcą przekazać te 
drogi naszej gminie. Oczywiście pamiętajmy o jednej rzeczy, że na ul. Brzozowej jak i ul. 
Chopina, były prowadzone roboty budowane polegające na przebudowie. Dlatego z jednej 
strony zawsze taka była niepisana umowa polegająca na tym, że jeżeli przebudowana jest droga, 
a nie spełnia ona definicji ustawowej uznania za drogę publiczną powiatową, a pamiętajmy  
o tym, żeby taka droga mogła być uznana za publiczną drogę powiatową, niezbędne jest, żeby 
taka droga łączyła albo siedzibę gmin z siedzibą miasta albo siedziby dwóch gmin lub więcej. 
Oczywiście zarówno ulica Brzozowa jak i ulica Chopina nie spełnia tej ustawowej definicji,  
a część ulicy Wolności i część ulicy Cieszyńskiej w zasadzie nigdy nie powinna być uznana za 
drogę powiatową, dlatego porządkujemy pewne rzeczy. Wiąże się to oczywiście z pewnymi 
obciążeniami, bo utrzymanie obciąży gminę. Ale o tym będziemy się martwić po 1 stycznia 
2026 roku, bo tak jak było to uzasadniane przy zmianie porządku obrad, ta uchwała odnosi 
skutek od nowego roku. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XVII/197/2025 w sprawie zaliczenia dróg 
do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu – druk nr 234. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania była nieobecna Radna Monika 
Kuczyńska - Kochana) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Komunikaty i oświadczenia. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Pozwolicie Państwo, że jako pierwsza zabiorę głos i odczytam komunikat: „Szanowni Państwo 
Radni, w związku z krążącymi w przestrzeni publicznej informacjami dotyczącymi 
zakończenia współpracy z pracownikiem informuję, że stosunek pracy został rozwiązany 
zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa pracy oraz wewnętrznymi procedurami 
obowiązującymi w naszej organizacji. Zaznaczam, że w wyniku podjętych działań zostały w 
pełni zabezpieczone interesy Gminy oraz Spółki. Decyzja o zakończeniu współpracy była 
wynikiem utraty zaufania. Na marginesie dodam, że sprawa została poddana analizie pod kątem 
odpowiedzialności karnej. W ocenie kancelarii prawnej nie doszło do popełnienia przestępstwa 
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w związku z tym nie dokonałem żadnego zgłoszenia. Mimo braku obowiązku wynikającego  
z Kodeksu Spółek Handlowych, lecz uwzględniając incydentalny charakter sytuacji, na 
pisemny wniosek Gminy została udzielona wyczerpująca informacja w przedmiotowej sprawie 
dla wspólnika Spółki - Gminy Złocieniec. Szanując prawo do prywatności wszystkich stron, 
nie będziemy komentować tej sprawy w mediach. Jednocześnie zastrzegamy sobie prawo do 
podjęcia odpowiednich kroków prawnych w przypadku dalszego rozpowszechniania 
nieprawdziwych lub naruszających dobra osobiste informacji. W związku z pojawiającymi się 
nieprawdziwymi informacjami informują, że nasza Spółka nie jest odpowiedzialna za 
przydzielanie mieszkań komunalnych i socjalnych. Decyzję w tym zakresie podejmuje 
wyłącznie Burmistrz Złocienia w oparciu o opinię Społecznej Komisji Mieszkaniowej, która 
jest ciałem doradczym Burmistrza. Jedynym aspektem łączącym naszą Spółkę z Komisją 
Mieszkaniową jest Zarządzenie Burmistrza, w którym do udziału w pracach komisji 
delegowany jest pracownik Spółki oraz określono, że Spółka zapewnia obsługę administracyjną 
Komisji Mieszkaniowej. Chciałbym również wyjaśnić, że płace pracowników naszej Spółki nie 
są wypłacane ze środków publicznych, a z przychodów wypracowanych przez naszą firmę.  
Z powyższych przychodów pokrywane są również koszty zakupu i pracy sprzętu, zakupu 
materiałów i tym podobne. Jako spółka komunalna będąca odrębnym podmiotem bierzemy 
udział w przetargach na równych zasadach z innymi firmami, nie korzystając z żadnych 
przywilejów. Naszym celem jest świadczenie usług dla między innymi Gminy na jak 
najwyższym poziomie, przy czym nie zabiegamy o nadmierne zyski kosztem mieszkańców, 
ponieważ głównym priorytetem jest realizacja usług publicznych, a nie generowanie zysków. 
Wysokość uzyskiwanego wynagrodzenia przez poszczególnych pracowników, w tym premie  
i nagrody, stanowi ich dobro osobiste i informacja na ten temat nie będzie udzielona przez 
spółkę dla nikogo, nawet dla Radnych Rady Miejskiej. Dodatkowo informuję, że mi jako 
Prezesowi Zarządu, zgodnie z obowiązującymi przepisami, nie przysługują żadne premie,  
a tym bardziej nie mogę takowych przyznać sobie sam. W przypadku wyrażenia przez Radnych 
Rady Miejskiej chęci lepszego zaznajomienia się z realiami funkcjonowania Spółki lub 
konkretnymi aspektami pracy, gotów jestem zorganizować w siedzibie Spółki spotkanie, na 
którym, wraz z pracownikami, przedstawię kompleksowe informacje, z uwzględnieniem 
oczywiście obowiązujących przepisów prawa. Z poważaniem Prezes Zarządu Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej Spółka z o.o. Przemysław Radzewicz.” Dziękuję bardzo. 
 
Pani Grażyna Kozak (Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Właściwie to są zapytania, bo przepraszam bardzo, że się spóźniłam, ale to ze względów 
zdrowotnych i nie wiem, czy w sprawozdaniu Pani Burmistrz była mowa też o tej obwodnicy 
Złocieńca. Bo chciałabym się zapytać, bo wiem, że było takie spotkanie. Czy będzie 
dostępność, bo usłyszałam takie głosy, że z ulicy Prusa do lasu, do Kańska, do szpitala Kańska, 
nie będzie można przejść, nie będzie przejścia. Nie będzie tam żadnej kładki, można przejść, 
ale wtedy się przechodzi przez ulicę. Czy jest przewidziana jakaś kładka? Tam bardzo dużo 
ludzi spaceruje, naprawdę. Ja widzę ze swojego okna, że bardzo dużo ludzi. A Kuracjusze też 
przychodzą do Złocieńca, też właśnie tą drogą. Nie idą Żeromskiego, tylko właśnie idą tutaj 
lasem i czy będzie możliwość przejścia tą drogą? 
  
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowni Państwo, doskonale wiecie, że koncepcji było kilka, projektów i propozycji 
składanych i analizowanych. Umowa została podpisana z końcem sierpnia pomiędzy firmą,  
a Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Jedno spotkanie odbyło się  
z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg i przedstawicielami inwestora i teraz 
analizujemy sam projekt. Jakiekolwiek odstępstwa od projektu mogą być niemożliwe do 
realizacji. Jesteśmy na etapie oczekiwania na przesłanie od inwestora całej inwentaryzacji 
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całego projektu i będzie to podlegało analizie. My też mamy swoje sugestie, że wolelibyśmy 
inaczej albo zamiast kładki byłby lepszy przepust albo w innym miejscu ta kładka. Takie „widzi 
mi się” w tej chwil mogłyby zaburzyć samą inwestycję. W związku z powyższym spotkania się 
będą odbywały, my będziemy próbować, będziemy zgłaszać różne zapotrzebowania do 
przygotowanego projektu. Pewne sprawy nie zostały myślę dopilnowane zdecydowanie 
wcześniej. Przepraszam za ten kolokwializm, „widzi mi się”, bo teraz tak jesteśmy traktowani 
kiedy chcemy, kiedy analizujemy tę koncepcję i mówimy, że powinno być inaczej, albo nam 
się wydaje, że powinno być wcześniej to przedyskutowane, przeanalizowane. Na tym etapie 
projektujemy tak, bo są uzgodnienia, jest decyzja środowiskowa wydana. Sami Państwo wiecie 
jakie były na poziomie uzgodnienia, jakie były różnego rodzaju emocje i jakakolwiek 
ingerencja teraz w tę samą koncepcję mogłaby zniwelować całą inwestycję. W związku  
z powyższym tak, tę sytuację między innymi dojścia i przejścia lub zmian koncepcji, które 
wstępnie deklarowaliśmy też na tym spotkaniu, natomiast otrzymaliśmy z Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad taką informację. Piszcie i zobaczymy, czy to nie będzie miało 
wpływu na decyzję wcześniej podjętą. 
 
Pani Grażyna Kozak (Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Bo ja tak myślę, Pani Burmistrz, że właściwie są to obostrzenia, a to miały być udogodnienia 
dla mieszkańców, a nie utrudnieniem. A to jeżeli teraz do tego Kańska naprawdę bardzo dużo 
ludzi idzie. Jak będzie dla nich to utrudnienie, to dopiero będą pisać i skarżyć się. Dlatego 
chciałam jeszcze na wstępie, że można coś jeszcze zrobić. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Mamy to na uwadze, Pani Wiceprzewodnicząca. Będziemy trzymać rękę na pieczy. Wiem, że 
to pewne rzeczy i decyzje na tym etapie mogą być niemożliwe, ale będziemy robić wszystko, 
żeby nasi mieszkańcy byli zadowoleni. Będę czuwała.  
 
Radny Jan Macul: 
Pani Burmistrz, Szanowna Rado, oświadczenie na prośbę mieszkańców Zatorza. Mieszkańcy 
ulicy Promiennej i części południowej ulicy Mirosławieckiej oczekują od kilkunastu lat na 
utwardzoną drogę. Obecny stan drogi gruntowej jest w fatalnym stanie. Okresowo zalewana, 
pełna kałuż i kolein. W lecie ogromne zapylenie kurzem, tak zwana kurzawka. Cykliczny 
wywóz drewna z lasu przez ciężkie pojazdy. Mieszkańcy narzekają też na stan nawierzchni ulic 
Witosa i Słonecznej. Trelinki są już wysłużone i zużyte. Chodniki przy ulicy Chrobrego proszą 
się o przełożenie od dawna. Mieszkańcy zwracają uwagę również na zły stan ciągów pieszych 
na cmentarzu i brak twardych z prawdziwego zdarzenia parkingów przy ulicy Żeromskiego  
i Prusa. Zarówno moje wnioski, jak i komisji zdrowia i bezpieczeństwa Rady Miejskiej  
w Złocieńcu oraz Radnej Powiatowej Rady Miejskiej Pani Urszuli Ptak dotyczące 
bezpiecznego poruszania się wzdłuż ulicy Żeromskiego mimo obietnic wielokrotnych zresztą 
nie zostały spełnione, od ponad roku. Brak jest właściwych oznaczeń drogowych 
zabezpieczających przede wszystkim mieszkańców, którzy tamtędy przechodzą wzdłuż tego 
ciągu jezdni. W związku z tym jest prośba o uwzględnienie powyższego w przyszłorocznym 
budżecie w miarę możliwości, bo jak dotąd na Zatorzu nic się po prostu nie wydarzyło. 
Dziękuję bardzo.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Ja w odpowiedzi chciałabym powiedzieć, że takich ulic jest wiele. Rozumiemy potrzeby  
i szczególnie na to zapotrzebowanie.  Państwo też dobrze wiecie, że gmina Złocieniec składała 
wnioski o udzielenie dofinansowania na budowę drogi zarówno w poprzedniej jak  
i obecnej kadencji, jednak nie udało się uzyskać dofinansowania. W tej chwili mamy 
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pozwolenie na budowę obejmujące wykonanie robót budowlanych polegającej na budowie 
drogi w tym kanalizacji deszczowej, łączącej ulicę Mirosławiecka i Chrobrego oraz ulicę 
Promienną i będziemy podejmować dalsze próby pozyskania środków. W pierwszej kolejności 
Państwo dobrze też wiecie, że prowadzimy inwestycje finansowane wyłącznie z budżetu gminy 
i one są realizowane w pierwszej kolejności tam, gdzie są chociażby zlokalizowane budynki 
użyteczności publicznej, tak jak to było modernizowana przy okazji obecnie ulica Szkolna, 
także w miejscach, gdzie gmina była sprzedawcą działek budowlanych, tak jak obecnie 
budowana jest ulica Wiosenna. Ja z mieszkańcami Zatorza spotkałam się rok temu i też 
rozmawialiśmy tutaj z panem Radnym, żeby zaprosić mieszkańców pod koniec października 
na spotkanie i o tym sobie wszystkim też powiemy.  
 
Radny Jan Macul: 
Dobrze, dziękuję.  
 
Radna Romana Kowalewicz:  
Pani Burmistrz, Szanowni |Państwo, ja mam wielką prośbę do gminy, żeby skierowała pismo 
do właściciela obiektów budowlanych, które znajdują się przy ul. Kosynierów bodajże 8. To 
jest były Dom Kultury byłe Centrum Kultury, żeby ten budynek właściciel zabezpieczył. Tam 
te ogrodzenia są poprzewracane, jest pełno śmieci. Młodzież nasza z osiedla wręcz mówi, że 
oni się wybierają do domu kultury i tam chodzą do środka po tej budowie. Już raz kiedyś był 
pożar, ale nikt tam nie pojawia się z właścicieli, więc bardzo bym prosiła, żeby stosowne pismo 
było skierowane do nich. Dziękuję 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Na pewno takie pismo zostanie wystosowane. 
 
Radny Waldemar Buca:  
Szanowna Pani Burmistrz, Szanowni Państwo Radni, mieszkańcy Złocieńca. Ja takie tylko 
dwie informacje. Pierwsza informacja, że jeżeli chodzi o budowę obwodnicy Złocieńca, 
oglądając na Generalnej Dyrekcji Dróg Autostrad, jest zaznaczona kładka dla pieszych, tylko 
nie wiem dokładnie, w którym miejscu, ale jedna kładka na pewno będzie. Druga informacja 
dotyczy tych słynnych pociągów, które mają jeździć Intercity, czyli ze Szczecina do Gdyni  
i chciałem trochę przybliżyć, jak to ma wyglądać. Są to pociągi które zostały przewidziane  
w ramach projektu, ale to już nie jest projekt, tylko realizacja projektu przez zakłady taboru 
kolejowego NEVA w Korynowym Sączu, 35 sztuk. Są to hybrydy spalinowo-trakcyjne, czyli 
na trakcję spalinową i elektryczną i te hybrydy będą składały się z pięciu członów, 200 miejsc 
siedzących, z tego 174 miejsce w klasie drugiej, 20 w klasie pierwszej, 6 dla inwalidów, miejsce 
dla rowerów, będą tam automaty z jedzeniem i z napojami i te hybrydy będą wchodziły 
systematycznie od 2027 do 2030 roku. Czyli w tym czasie dopiero wejdą tutaj u nas na linię, 
prawdopodobnie najwcześniej w 2028 roku. Dziękuję bardzo. 
 
Radny Edward Herbut: 
Pani Burmistrz, Szanowni Radni mam dwa wnioski do budżetu gminy na 2026 rok i chciałem 
tu przedstawić temat tych inwestycji na przyszły rok. Chodzi o zabezpieczenie środków 
finansowych na wykonanie inwestycji wymiany nawierzchni asfaltowej ulicy Cieszyńskiej na 
odcinku 220 m od ulicy Połczyńskiej w kierunku Kosynierów. Nawierzchnia jest w bardzo  
niedobrym stanie. Na tym odcinku kratki ściekowe nie odbierają wód opadowych. Wykonanie 
chodnika, który jest tylko na części tej ulicy i to w bardzo złym stanie. Również należy 
uwzględnić ścieżkę rowerową na p przejazd rowerem z ul. Połczyńskiej do ścieżki rowerowej 
po byłym torowisku do Połczyna Zdroju. To jest jeden wniosek na drugi rok  
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i jeszcze jeden wniosek. Nie wiem, czy to się będzie wiązało też z retencją jeziora, ale tutaj 
napisałem to na przyszły rok. Proszę o ujęcie w budżecie na 2026 rok zabezpieczenie 50% 
środków swoich własnych jako gminy na wykonanie wraz z zarządem dróg powiatowych  
w Drawsku Pomorskim, bo to jest droga powiatowa, inwestycji drogi dotyczącej drogi 
powiatowej ulicy Cieszyńskiej w Złocieńcu, wykonania właściwego drenażu i kratek odbioru 
wody opadowej na odcinku od ulicy Parkowej do skrzyżowania ulic Staszica i Śląskiej. Na tym 
odcinku podczas intensywnych opadów deszczu deszczówka nie jest odbierana przez kratki 
uliczne, płynie szerokim nurtem w kierunku ulicy Śląskiej, co powoduje mocne zalanie na tej 
ulicy, z której odpływ do jeziora Marszewo nie jest w stanie odbierać tej deszczówki. Woda 
piętrzy się do wysokości 50 cm tam przy tej wysokości, gdzie jest odpływ do tego jeziora i przy 
intensywnych opadach deszczu przy tych ulewach piwnice w części budynków też są zalewane. 
Proszę uwzględnić właśnie tą inwestycję na przyszły rok. Nie wiem, czy to z retencją można 
powiązać, jeziora, to jest pilna sprawa od wielu lat, przy każdych ulewach większych, niestety, 
ale tam jest zalewana ta ulica i piwnice w tych budynkach i jeden budynek na ul. Cieszyńskiej 
2B chyba, też tam zalewa przy tej okazji do garażu płynie woda dużym strumieniem. Także 
prosiłbym, żeby to na przyszły rok to uwzględnić w jakiś sposób. Dziękuje bardzo. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Myślę, że powiat będzie bardzo zadowolona ze współpracy z gminą Złocieniec, kiedy tę prośbę 
przekażemy właśnie też do Powiatu. Musimy remontować tak i ulicę Cieszyńską i Śląską. 
 
Radny Edward Herbut: 
Dlatego powiedziałem, że pół finansów Złocieniec dołoży i drugie pół Zarząd Dróg 
Powiatowych.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Tak, mamy tutaj Radnych Powiatowych i Pan Radny też dobrze wie, że działamy  
w porozumieniu i musimy się porozumieć i wyznaczyć sobie cele strategiczne też razem  
z powiatem na przyszły rok. Tak jak Państwo Radni wyraziliście zgodę na przygotowanie 
dokumentacji na drogę powiatową Lubieszewo i Darskowo, tak. To na początku wykonanie 
dokumentacji i będziemy próbować później szukać funduszy. Przygotowujemy się do budżetu 
i o wszystkich rzeczach, priorytetach też musimy rozmawiać w porozumieniu. Bo nasze 
potrzeby tak samo Państwo macie potrzeby, a musimy usiąść po dwóch stronach do stołu  
i wyciągnąć podobne wnioski.  
 
Radny Edward Herbut: 
Okej, dziękuję. Złożyłem wniosek, bo była taka potrzeba a kiedy to będzie realizowane, to  
w miarę możliwości oczywiście,  
 
Pani Grażyna Kozak (Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Wiadomo, że zbliża się 1 listopada i chciałam się zapytać, czy był robiony remont tego 
chodnika naprzeciwko pana Jabczanika, tam trzeba było przełożyć te kostki, one tak są tam 
nierówne, że teraz jak będą ludzie spacerować, jak będą iść na cmentarz tą drogą, to mogą się 
skarżyć, bo rzeczywiście jest bardzo nierówna ta kostka. Ludzie mówią, że tam przejść nie 
można, a wózkiem przejechać już w ogóle absolutnie nie da rady. Dziękuję bardzo. 
 
Punkt 9. Trybuna obywatelska. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
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W dniu 22 września Pan Kamil Wąwoźny zgłosił chęć wystąpienia podczas Trybuny 
Obywatelskiej, przypomnę, że jest regulamin, który określa zasady i tryb funkcjonowania 
Trybuny Obywatelskiej, dlatego bardzo proszę się do niego zastosować. Ma pan 5 minut na 
swoje wystąpienie proszę, żeby Pan treściwie przedstawił problemy, które Pan zgłosił 
pisemnie. 
 
Pan Kamil Wąwoźny: 
Dzień dobry wszystkim Państwu. Nie nazwałbym tego problemami, raczej pomysłami dla 
miasta, uważam, że z korzyścią dla wszystkich, tak. Głównym tematem, jak mnie nurtuje, to 
jest kiedyś, wiem, że Rada Miasta na ten temat rozmawiała, to jest nazwanie ulicy  
w Złocieńcu imieniem ostatniego żołnierza Armii Krajowej, Pana Tadeusza Lenarta, żeby po 
prostu zrobić projekt wspólnie z Radą Miasta i uważam, że tak zacny człowiek, jakim był 
ostatni żołnierz Armii Krajowej w Złocieńcu, powinien być uhonorowany choćby tylko przez 
to, żeby nazwać jego imieniem i nazwiskiem ulicę w Złocieńcu. Fajnie by było, żeby to nie 
była podrzędna ulica. Kolejnym pomysłem do przedyskutowania, oczywiście pomysłem dla 
Rady Miasta jest miejska plaża nad Jeziorem Dłusko. Dzisiaj rozmawiałem z Nadleśnictwem  
w Złocieńcu, są jak najbardziej otwarci na rozmowy, rozmawiałem z wieloma mieszkańcami 
miasta Złocieńca, którzy bardzo chętnie widzą bliską plażę, szczególnie osoby starsze, które 
nie są na tyle mobilne, żeby sobie dojechać na Wyspę Ostrów bądź Gęsią Łączkę, chciałyby 
również skorzystać z miejskiego dobra. Uważam, że Jezioro Dłusko jest jak najbardziej 
adekwatnym akwenem. Pamiętam za młodego, jak sam kąpałem się w tym jeziorze, do dzisiaj 
z tego korzystam i jestem zadowolony. Wiem, że Rada Miasta wydała pieniądze na badania 
nad Jezior Rakowo, co w ogóle było obłędnym pomysłem od samego początku dla mnie  
w moich oczach. Uważam, że jezioro Dłusko plaża, jeśli miasto by się dogadało  
z Nadleśnictwem, Nadleśnictwo by to przekazało pod miasto. Jest to jak najbardziej realny 
pomysł, gdzie nie trzeba naprawdę wielu wielkich nakładów, żeby najbliższe jezioro może nie 
najbliższe kilometrowo, ale najbliższe czystością, infrastrukturą jest to pomysł do zrobienia. 
Trzecim pomysłem jest świetlica dla młodzieży w Złocieńcu. Mieszkam w Złocieńcu, widzę 
co się dzieje. Niestety młodzież w Złocieńcu w wieku po 10 do 16 lat nie ma zbytnio co z sobą 
zrobić. Bardzo często przesiadują w Stokrotce. Rozmawiałem na ten temat akurat z Panią 
Burmistrz. Pani Burmistrz wspominała, że pomysł jest chyba nawet w trakcie realizacji. Chodzi 
o budynek po starym Spichlerzu, bądź inny budynek, który by można było zaadoptować dla 
młodzieży w Złocieńcu, żeby świetlica była ogólnodostępna, żeby dzieci nie musiały po 
Stokrotkach ładować telefonów, czy siedzieć na przystanku na Połczyńskiej, bo nie mają co  
z sobą zrobić. W tym wieku młodzież wiem, że sięga po różne środki, warto by było uchronić 
je. Nie każdy interesuje się na tyle sportem, że nie każdy w ten sport idzie, a mi się wydaje, że 
taką świetlicę jakby połączyć właśnie z jakimś sportem jak najbardziej by też była potrzebna  
w naszym mieście. Bardzo bym prosił Państwa Radnych, jeśli ktoś jest zainteresowany którymś 
z projektów, żeby po prostu przemyśleć i jak najbardziej wspólnie podjąć rękawice, żeby coś 
zrobić dla naszego miasta, tak. Dziękuję.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Jeżeli chodzi o nadawania nazw ulic to kompetencje ma Rada Miejska. I tak dla przypomnienia 
wnioskowane z inicjatywy Związku Emerytów i Rencistów rondo ceramików otrzymało taką 
nazwę. Inicjatywa księdza Proboszcza Hnatejki, mamy rondo Księdza Dybowskiego. Myślę, 
jak takie miejsce odpowiednie się znajdzie, to inicjatywa jak najbardziej słuszna. Jeżeli chodzi  
o plażę miejską nad jeziorem Dłusko nie wiem, czy Państwo pamiętacie niejednokrotnie 
Państwo zgłaszaliście różnego rodzaju pomysły, podobnie jak na zagospodarowanie jeziora 
Rakowo. To będzie podlegało na pewno analizie i pewnego rodzaju koncepcją i spróbujemy do 
tego podejść, ale sama koncepcja nie wystarczy. Najważniejsza jest możliwość finansowania, 
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czyli pozyskiwania środków, koncepcje to naprawdę jeszcze niewiele. Świetlice dla młodzieży, 
to też jest pomysł warty rozważenia, tylko moja obawa jest taka, czasy się zmieniają i młodzież 
o wiele bardziej woli nie tylko przebywać koło Stokrotki, ale też woli zaszywać się ze swoim 
smartwatch'em w domu i korzystać z internetu. Na pewno sporo działań należałoby podjąć, 
trzeba byłoby się zastanowić nad taką świetlicą. Kiedyś funkcjonowały, bo Pani Frankowska 
prowadziła Promyczek, Pani Kowalska prowadziła też ze stowarzyszeniem jakieś zajęcia dla 
młodzieży, więc to też podlega pewnego rodzaju analizie. Dziękuję. 
 
Punkt 10. Zamknięcie sesji. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Stwierdzam, iż porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję Radnym, Pani Burmistrz, Panu 
Burmistrzowi oraz wszystkim uczestnikom dzisiejszej sesji. Zamykam XVII sesję Rady 
Miejskiej w Złocieńcu (godz.16:02). 
 
 
 
Protokołowała:                                             Przewodnicząca Rady    
 
Marzena Skupień               Aneta Kuszmar 
 
 
        
 


